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Episcop Dr. Alexandru Rusu
Martir al Bisericii și Erou al Neamului Românesc
Autor: Episcopia Română Unită cu Roma, Greco-Catolică de Maramureș
Timpul care trece nu aduce uitare, ci mai degrabă regăsire și înțelegere de sine. Privesc cu reverență la cei cărora le mai suntem datori pentru a păstra atât cât se poate memoria lor. Suntem plăsmuiți din harul frumuseții interioare a gândului că o mică parte din noi, din devenirea noastră, se datorează celor pe care nu i-am cunoscut, dar care sunt atât de prezenți prin exemplul lor luminos. Le căutăm pașii, pornind de la urmele ce au mai rămas pe nisip și încercăm să le recompunem chipul spiritual, folosindu-ne de imagini, scrieri și mici amintiri salvate de memoria modestelor biblioteci scăpate de urgia timpurilor deja apuse.

Albumul pe care îl ținem în mână este o mică fereastră a memoriei care ne poartă vizual înspre un om care a învins timpul și vine spre noi cu chip patern de om și ierarh slujitor. Îl privim în unele crâmpeie de instantanee surprinse de fotografi în diferite etape ale devenirii sale: împreună cu familia din care provine și de la care a păstrat moștenirea spirituală, în veșmânt preoțesc purtat cu demnitate, înfrumusețat de elocvența cuvântului și claritatea gândului care zidește, în eleganța autorității episcopale în mijlocul oamenilor cărora le-a fost păstor de suflet, însuflețind cu încurajări, dojenind cu blândețe și deschizând noi perspective, care în fanta lor de lumină licăresc până la noi. Prin aceste raze revărsate de suferință pătrundem în sufletul celui care îmbracă haina de zeghe ca un proscris în ochii slujbașilor comuniști, însă solemn și demn, căci brazii nu se îndoiesc, ci doar se frâng. A învins timpul, căci sufletul nu moare pentru că Domnul îl primește ca pe o ofrandă a dăruirii de sine pentru Biserica pe care a slujit-o cu fidelitatea din care și noi, cei de azi, am fost zămisliți.

Ținem în mâini o poveste simplă în imagini și cuvinte ale unui fericit martir sau mai degrabă admirăm parcursul unui om înspre gloria cerească și ne reamintim cât de mare este puterea credinței. Toate împreună, căci omenescul este completat de har și viața pământească de cea cerească.

Eparhia de Maramureș este onorată de moștenirea primului ei episcop și cu glas filial îi rostește numele cu mândrie când îl face cunoscut altora, cu recunoștință atunci când își vede trecutul, dar mai ales cu reverență în rugăciunile pe care fiii ei le vor înălța spre Cer prin mijlocirea lui, Alexandru Rusu.

Cu aleasă prețuire dedicăm prezentul album vizitei Papei Francisc în România și beatificării celor șapte episcopi greco-catolici morți în închisorile comuniste.
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