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File din viața mea - vol. II

Autor: Episcop Alexandru Mesian
În anul 2015, când vedea lumina tiparului cartea „File din viața mea” a Preasfințitului Alexandru Mesian, Episcopul greco-catolic de Lugoj, sublineam în prefața acelei cărți, faptul  că rândurile respective reprezentau o parte din istoria unui OM, care a pus întotdeauna pe primul loc în viața sa slujirea lui Dumnezeu, o parte din Istoria unei familii, o parte din istoria unei Biserici a martirilor din România, și de ce nu, și o parte din istoria neamului românesc. Dacă în acel prim volum de file toate acelea erau văzute prin experiența de viață a Preasfințitului Alexandru Mesian, astăzi când la acele file se adaugă noi file, susțin același lucru dar cu o specificație în plus, de data aceasta sursa de inspirație este reprezentantă de scrierile și declarațiile celor care trebuiau să facă rău, și au scris la momentul respectiv despre Preasfințitul Alexandru Mesian. 

Izvorul de bază, a rândurilor care sunt propuse distinsului cititor este reprezentat de notele informative pe care anumite persoane le-au dat cu privire la activitatea de preot în clandestinitate a Preasfințitului Alexandru Mesian. Documentele din Arhivele securității vin să completeze și, în același timp, să argumeteze primul volum de memorii ale Preasfințitului Alexandru Mesian 

Cu siguranță că cei care în vremurile trecute depuneau mari eforturi pentru a da note cât mai complete, nu s-au gândit nici o clipă că ceea ce ei scriau sau raportau, urma să devină peste timp mărturii elocvente despre funcționarea unei biserici, pe care conducătorii poporului român și, nu numai, doreau să o vadă redusă la tăcere, să o ucidă, să o facă să dispară. Cititorul atent poate observa cu ușurință cum, după încercarea sortită eșecului de desfințare a bisericii greco-catolice prin metode represive, s-a încercat o altă variantă aceea de a integra credincioșii Bisericii Unite în Biserica Romano-Catolică prin celebrarea Sfintelor Liturghii în ritul latin, în limba română. Dacă ne gândim la felul în care Crucea Mântuitorului Isus a fost îngropată în pământ, pentru că, cei care îl urmau pe Cristos, să nu mai meargă la locul răstignirii, dar și la faptul că acel gest a salvat, de fapt, crucea pe care s-a jertfit Cristos, putem face ușor o similitudine. Toate declarațiile celor care erau în slujba celor ce doreau desființarea bisericii române unite, au devenit peste timp mărturii a existenței și funcționării sale chiar și în condițiile de clandestinitate. Acestea confirmă încă odată că porțile iadului nu vor birui niciodată Biserica lui Cristos, Una, Sfântă, Catolică și Apostolică, iar Biserica Română Unită Greco-Catolică face parte din Biserica lui Cristos.

A treia variantă, pusă în practică de cei ce doreau răul bisericii greco-catolice, a fost încercarea sortită eșecului, de a introduce în viața bisericii din catacombe pseudo-episcopi. 

Volumul de față este ușor de citit și, mai ales, de înțeles chiar și pentru aceia care nu au trăit acele vremuri, sau care nu au cunoscut aceste aspecte din viața Bisericii Române Unite.

Apariția acestei cărți în anul Centenarului Marii Uniri confirmă odată în plus, dacă mai era nevoie, rolul pe care Biserica Română Unită, episcopii, preoții și credincioșii ei l-au avut, îl au, și îl vor avea în istoria României.

               Mons. Angelo Narcis Pop

              Vicar general al Episcopiei de Lugoj
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