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IUBIREA, calea desăvârșită a iertării soților
Autor: Renzo Bonetti
Sfântul Ioan Gură de Aur, în Sfaturile pentru soții creștini îl îndeamnă pe soț să se adreseze soției astfel: „de tine m-am îndrăgostit, de felul tău de a fi, de onestitatea ta, de blândețea ta, de cumpătarea ta… de aceea te-am ales, te iubesc și țin la tine mai mult ca la viața mea… așez dragostea ta mai presus de toate…” (Despre căsătorie, 85).

În Vechiul Testament, în Cântarea Cântărilor, găsim modul cum ar trebui să se adreseze iubita iubitului său: „cât de frumos ești dragul meu! … periniță de mirt este iubitul meu … iubitul meu e ciorchinele de ienupăr … el m-a dus în casa de ospăț și, sus, drept steag, era iubirea” (cf. Cânt. 1,12-15; 2,4). Deci „numai iubirea divină poate fructifica iubirea Tainei Cununiei, înălțând-o întru veșnicie” ne spune Michel Philippe Laroche în cartea sa Un singur trup  – Aventura mistică a cuplului (1995).

Astfel, în acest context scripturistic și al tradiției creștine, precum și al altor scrieri contemporane, putem înțelege și pune în practică textele lui Don Renzo Bonetti referitoare la logodnici și familie, texte care, în ultimii 10 ani, au stat la baza pregătirii tinerilor pentru căsătorie, a formării continue a familiilor și a preoților din Eparhia greco-catolică de Oradea pe tema Sacramentului Căsătoriei.

Lucrarea de față – o adevărată operă de artă – pe lângă faptul că reflectă și explică învățătura cea mai nouă a Bisericii Catolice pe această temă, expusă în Exortația Apostolică postsinodală Amoris laetitia a Sfântului Părinte, Papa Francisc, o consider un adevărat medicament/antidot care ajută adulții și familiile să depășească și să elimine din viața și din relațiile lor toate aspectele fragile, slabe și păcătoase, pentru a înainta împreună spre desăvârșire, spre culmea Iubirii, după modelul lui Isus. Soții nu trebuie să se mulțumească cu obiective parțiale, ci să se îndrepte spre obiectivul lor ultim: participarea la Marea Taină a iubirii lui Dumnezeu pentru omenire și a lui Cristos pentru Biserică; deoarece, „odată cu sacramentul căsătoriei, soții sunt părtași la un mister de iubire, care deja este veșnicie, frumusețe infinită, împlinire definitivă… deja este dincolo de timp și dincolo de viața lor” spune părintele Renzo 

Bonetti. Soții „arată Fața lui Dumnezeu, care iubește omenirea” (AL 121) prin „viața de zi cu zi, alcătuită din ocupații și din relații și, care, pot conduce în interiorul oceanului invizibil al iubirii veșnice”. Astfel „o comuniune familială trăită bine, este un adevărat drum de sfințire în viața obișnuită și de creștere mistică, un mijloc pentru unirea intimă cu Dumnezeu” (AL 316).

Pe drumul vieții, în vâltoarea fiecărei zile, când soții participă împreună, duminica, la Sfânta Liturghie, devin părtași ai Trupului și Sângelui Mântuitorului. Astfel „Euharistia duminicală devine anticipare a nunții definitive, a nunții cosmice: aici celebrăm căsătoria pe care am trăit-o de-a lungul săptămânii, pentru că în Trupul lui Cristos experimentăm unitatea cea mai mare care există pe lume”. Într-adevăr, Euharistia poate transforma viața de zi cu zi a soților care se lasă transformați de Cristos, Mirele Ceresc: „Isus se dăruiește în totalitate nouă, pentru a ne învăța să-i dăm totul partenerului de viață”.

În viața soților, o permanentă, o constantă, un fir roșu, trebuie să fie și să rămână rugăciunea. Rugăciunea în cuplu, rugăciunea unul pentru altul, este calea sigură, calea cea mai eficientă care poate transforma orizontul vieții familiei și care garantează viitorul ei. Rugăciunea este „rețeta” prin care soții pot rămâne în iubirea lui Cristos, respectând cuvintele pe care Mântuitorul le adresează ucenicilor Săi în Evanghelia după Ioan: „precum M-a iubit pe Mine Tatăl, așa v-am iubit și Eu pe voi; rămâneți întru iubirea Mea” (Io. 15,9). Oricum, taina căsătoriei se împlinește pe cruce, „acolo eu accept limitele partenerului, crucea care, el sau ea, este pentru mine, la fel precum Cristos pe cruce, a luat asupra Sa păcatele lumii și le-a ars în iubirea Sa”. Aceasta este, de fapt, rugăciunea perfectă! În acest fel, „defectele/limitele partenerului nu mai creează o distanță între noi, ci devin ocazie pentru a trăi comuniunea” în familie.

Vă recomand să citiți și să meditați împreună conținutul acestei cărți, pentru a pricepe că „a îmbrățișa crucea, a recunoaște durerea iubind, este celebrarea euharistică a soților” și pentru a înțelege că Isus a primit suferința și moartea pe cruce pentru păcatele noastre, din iubire, și pentru a noastră mântuire.

Mulțumiri din suflet autorului, Don Renzo Bonetti, mulțumiri și traducătorului în limba română, Părintele Mihai Valentin Tegzeș. Haruri, daruri și binecuvântări de la Domnul, tuturor!
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