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EXPERIENTA

MILOSTIVIRII





Experiența milostivirii
Autor: Mihály Szentmártoni
Unul dintre lucrurile fascinante la părintele Mihály Szentmártoni este faptul că aceleași fragmente scripturistice, aceleași concepte spirituale despre care credeam că știm deja totul, capătă în deslușirea distinsului profesor prospețime și valențe cu totul noi. Conferințele lui sunt din categoria celor în care nu știi dacă e mai bine să notezi sau să asculți pentru a nu pierde nicio iotă. Cei care au avut privilegiul să-i fie auditori știu bine acest lucru. Profesor de Teologie Spirituală și decan pentru mulți ani la Universitatea Pontificală Gregoriana, p. Szentmártoni a format de-a lungul anilor mulți dintre studenții greco-catolici români, însoțindu-i de-a lungul parcursului lor universitar ori fiindu-le alături în viața spirituală. Fie că e vorba despre banale experiențe existențiale sau despre categorii teologice complexe, noi lumini și o înțelegere mult mai clară izvorăsc în inima și în mintea celor care au șansa de a-i fi alături, beneficiind de darul paternității sau al prieteniei spirituale. 

La fel este și textul despre milostivire. Însumând câteva dintre conferințele din cadrul Colegiului Pio Romeno de-a lungul Anului dedicat Îndurării Divine, cartea de față invită și însoțește în același timp cititorul înspre o înțelegere mai profundă, fundamentată biblic și în același timp beneficiind de aportul categoriilor spiritual-psihologice în care autorul excelează. În acest fel, Milostivirea nu mai este doar obiectul unor frumoase meditații, ci devine legătura concretă dintre noi și Dumnezeu, ce unește, vindecă și împlinește multiplele aspecte ale vieții noastre cotidiene, deschizându-le înspre veșnicie.

Păstrând altitudinea intelectuală tipică discursului universitar și rămânând în același timp extrem de concrete, expunerile p. Mihály sunt presărate cu o serie de exemple sau pilde ce facilitează înțelegerea cititorului, ancorându-l într-o realitate care îi este extrem de familiară, cea a zilelor noastre. Așa este de exemplu explicația valenței inter-umane a milostivirii. Pe lângă pilda evanghelică a Bunului Samarinean sau altele similare, avem și următoarea povestire: „În Anglia ceața este foarte deasă - faimosul smog - timp în care nu se vede aproape nimic. Cineva a povestit că într-o seară, ieșind de la birou, a intrat într-un zonă cu smog atât de mare încât și-a pierdut orientarea. Rătăcea pe străzi neștiind cum să ajungă acasă. În acel moment, a început să audă pași care se apropiau de el. Într-o prima fază se temea că ar putea fi un răufăcător, deoarece pașii erau fermi. Spre surprinderea sa însă, era un orb și acesta îi venea în întâmpinare. Fiind confuz, i-a povestit nevăzătorului problema cu care se confrunta, rătăcirea sa. Spre surprinderea sa, orbul l-a întrebat: „Îmi puteți indica aproximativ zona în care locuiți?ˮ. Cel rătăcit i-a dat toate indicațiile iar nevăzătorul i-a răspuns încrezător: „Nu vă faceți griji, cunosc foarte bine drumul, vă însoțesc eu acasă!ˮ. „În scurt timp eram acasă” – își amintește respectiva persoană, fiind încă foarte surprinsă că a trebuit să ceară ajutorul unui nevăzător; așa am învățat lecția de bază a milostivirii: toți avem nevoie de ceva ce putem primi de la alții și în același timp fiecare avem ceva ce putem oferi celorlalți”.

Nu este primul volum pe care seria „Caietele Pio Romeno” îl dedică p. Szentmártony și sperăm nici ultimul! Relația privilegiată pe care Colegiul Român din Cetatea Eternă o are cu autorul se traduce într-un tezaur ce cuprinde atât dimensiunea sufletească a Exercițiilor spirituale de care studenții beneficiază an de an, cât și pe cea culturală a cursurilor, prelegerilor și conferințelor ce în mod regulat pigmentează viața acestei prestigioase instituții românești din inima Romei. Un astfel de Om și un astfel de tezaur nu pot fi decât un semn în plus al Milostivirii Divine pentru Biserica noastră!
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