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În această carte autorul analizează și, în același timp, prezintă soluții în rezolvarea provocărilor lumii contemporane. În lumea contemporană nu e deloc ușor să vorbim despre o cultură unitară, deoarece aproape fiecare înțelege în mod diferit această expresie. Cultura este totalitatea valorilor materiale și intelectuale create de omenire; este un domeniu al manifestărilor umane; este exteriorizarea ei la un popor sau într-o anumită epocă. Conceptul de cultură s-a schimbat mereu de-a lungul istoriei gândirii umane. De aceea azi se folosesc mai degrabă expresiile „trend”, „modă”, pentru a exprima mai bine prezența lor civilizată, nu numai de către generațiile mai tinere. Azi trăim într-o lume culturală dezordonată, ce produce forme ale culturii fără valoare, fără nivel intelectual/spiritual ridicat, fără un comportament decent.

Societatea competiției, a profitului, a acumulării bunurilor materiale nu produce alte rezultate decât dorința autosuficienței, creșterea egoismului și a indiferenței. Ce fel de cultură este posibilă într-o lume a individualismului, a vanității, a agresiunii, a terorismului, a morții? Cultura crează unitate, coexistență pacifică, cooperare între persoane și popoare. Ce fel de cultură ne-ar putea ajuta să ieșim din acea mizerie pe care am format-o în jurul nostru?

Milostivirea poate deveni o „cultură”? Această întrebare sună la fel, precum ar fi sunat în timpul Papei Paul al VI-lea: oare iubirea poate deveni o „civilizație”? Dacă „cultura” este ceva ce se simte deja în aer, aproape că nu mai trebuie învățată, nu mai trebuie depus efort în acest sens, atunci poate deveni cultură milostivirea lui Isus? Sau poate ar trebui să ne exprimăm altfel, spunând că sarcina creștinismului în ziua de azi este să prezinte milostivirea ca pe un ideal comun, ca pe o valoare recunoscută și acceptată de către toți.
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